

# 1300余名自考生喜领学位证



考生在北京教育考试院自考办领取学位证书。

本报记者 徐 焱 摄

本报讯 (记者 徐 焱) “终于等来这一天了，拿到学位证感觉和拿到毕业证时一样兴奋。”刚刚领取了自考学位证书的张先生说。上周末，1300名自考毕业生领到了学位证书，这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

上周四下午1时30分，记者来到考试院一层接待大厅，此时已有50多位考生在排队领取学位证书。领取学位证的手续十分快捷，考生只要带齐相关证件，从现场摆放的提示板中找到自己的学位证号，就可领取。现场有5位工作人员一直低头忙着办理发放手续，但由于此时来领学位的考生比较集中，考生一般等上5到10分钟就能领到

证书。

记者在现场见到，来领证书的考生中，多数是20多岁的年轻人。考生小吴说，她去年刚领取了学位证，今天她来替3位同学代领，她们都是上学时的舍友，大家离开学校后都还没完成本科学业，边工作边学习，又花了两三年才拿到学位。像她们这样离开民办校几年后才毕业的考生其实不在少数。她认为，自考对学习时间的要求很灵活，只要能坚持，无论是在学校学习还是上班，拿到最后的学位只是时间问题。

记者调查发现，本次来领学位证的考生绝大多数都已找到工作。考生章先生介绍，他去年才拿到毕业证书，虽然还没有学位，但找

工作时并没有遇到困难。多数招聘单位只对考生的学历有要求，而有单位虽然对学位也有要求，但只要说明情况，用人单位大多也能表示理解。虽然自考生从本科毕业到拿到学位有一定的时间间隔，但一般都不会影响就业。

自考学位在某些场合还是十分重要的。据现场一位考生介绍，他去年就该领取学位证书，但因为没有足够重视就没来领。去年报考研究生时，发现有些自己心仪的大学都对学位有硬性要求，最后报考时只能避开这些高校。为了今后深造和发展时避免遇到麻烦，考试院自考办有关老师提醒，考生要按时领取学位证书。



## 【行业委托开考】

很多考生在注册自考专业时，常发现一个问题，在网上报考的专业列表里找不到自己想报的专业，而这个专业明明是北京自考开考的专业。遇到这种问题，可能的情况之一就是考生想要报考的专业是行业委托开考。

自考的行业委托开考专业，就是有关部门或行业，为了提升本行业内人员专业水平和业务能力，提高他们的学历层次，委托北京教育考试院自考办开考的专业。其中一些委托开考专业都会向社会招收考生。但考生想参加此类专业的考试，必须通过委托单位进行注册报考。

在北京开设的行业委托开考专业中，多数专业考生都不能自行注册、报考，而要与相关的行业协会进行联系。在每次自考报考通知中，都会有行业委托开考专业的委托开考部门及电话，考生与相关部门取得联系后，由该部门负责考生的注册、报考、缴费等事宜。餐饮管理(专、本科)、机电一体化工程(专、本科)、护理学(专、本科)等部分专业考生虽然不能自行注册，但已办理注册手续的考生可和普通专业的考生一样自行报考课程。

目前，在北京自考近几年新开设的专业中，行业委托开考专业已占据很高比

例。原因就是随着我国社会经济的发展和职业分工的细化，各行业急需为自己培养行业紧缺人才，而高等教育自学考试具有开放性、社会性、灵活性和权威性的特点，可根据社会需求灵活开设新专业。特别是在发挥行业协会的优势开设学历证书加上职业能力水平证书的双证模式，培养紧缺人才方面已取得了成功的经验。因此发挥各方面优势整合社会资源，开考相关的新兴专业，既有助于填补国家高等教育的空白，又可以满足社会对能源管理人才的需求。而此类专业也十分受考生青睐。

(徐 焱)

## 7月自考只考4专业

本报讯 (记者 徐 焱)

北京7月自考报考工作将于下月开始，记者从北京教育考试院自考办获悉，今年7月自考只开考中英合作商务管理(专科)、中英合作金融管理(专科)、商务管理(本科)、金融管理(本科)4专业课程。

4月自考过后，有一位会计专业的考生询问7月自考能否报考本专业的课程。而每年都有考生询问类似的问题。北京教育考试院自考办相关负责人提醒，除上述4专业外，7月自考不开考其他专业的课程。

该负责人介绍，除两次证书课程考试外，北京

自考一年共4次考试，对于多数专业而言，1月自考主要开考公共课程和部分专业基础课程，4月和10月主要开考多数专业的专业课程，同时也开考公共课程及专业基础课程。而对于商务管理(专科)、(本科)和金融管理(专科)、(本科)4专业而言，全年4次自考全部安排了考试，1月和7月专业课考试安排较为集中。

据了解，商务管理(专科)、金融管理(专科)是经原国家教委批准，全国考委与英国剑桥大学考试委员会(UCLES)合作推出的。公共课程以外的证书

合作课程的合格证由全国考办和UCLES联合签署，取得相应课程门数合格，由UCLES签发剑桥商务管理证书，取得专业计划规定的全部课程合格，符合毕业条件的，除发毕业证书外，还会由UCLES发给相应专业的剑桥高级商务、金融管理证书。两专业证书考试时间为165分钟，与其他多数课程的考试时间有所不同，而报考方式与多数专业相同。两专业考生毕业后可分别参加商务管理(本科)和金融管理(本科)的考试，而上述两个本科专业非中英合作专业。

## 4月自考成绩6月8日发布

本报讯 (记者 徐 焱)

4月自考刚结束，就有考生问何时才能知道成绩？记者从北京教育考试院自考办了解到，4月自考成绩将于6月8日发布。

届时，考生可登录北京教育考试院网站自学考试页面，点击右侧的“网上业务办理”，再点击“自学考试成绩查询”，选

择考试类别和考试期，然

后输入准考证号及有效身份证件号码。或者点击网站自学考试页面的“综合信息查询”，通过输入准考证号及登录密码进

行成绩查询。此外，将于今年上半年完成毕业论文答辩的考生，也可登录该网站查询论文成绩，论文通过即可开始申请本

科毕业。

北京教育考试院自考办相关负责人介绍，虽然自考成绩自发布之日起一直可以查询，但4月自考成绩发布后，毕业申请以及毕业论文申请也即将开始，相关考生要牢记成绩发布时间，及时查询成绩，以免耽误自己办理相关手续的时间。

### 上半年计算机应用基础考试 5月开考

今年上半年计算机应用基础课程考试将于5月12日、13日开考。计算机应用基础是自考专科段的公共基础课程。除法律等个别专业外，多数专业考试都要报考。考生考前要提早查询考试通知单，了解考点位置。按照规定，开考后迟到15分钟不得进入考场。

### 7月自考5月15日起网报

7月自考网上报考将于5月15日至20日进行。报考前，考生要仔细阅读报考通知。本次报考仍实行网上报考。届时考生可登录北京教育考试院网站([www.bjeea.edu.cn](http://www.bjeea.edu.cn))自学考试页面，点击进入7月自考报考页面。新生注册的同时也要报考课程。只注册不报考，注册信息无效。

[www.bjeea.edu.cn](http://www.bjeea.edu.cn)自学考试页面，点

击进入7月自考报考页面。新生注册的同时也要报考

课程。只注册不报考，注册

信息无效。

### 上半年非学历证书考试 5月21日开考

今年上半年非学历证书考试将于5月19日和20日在东城区、西城区、海淀区及延庆县进行。本次非学历证书考试除开考中国餐饮经理人资格证书、劳动和社会保障岗位资格证书、调查分析证书、中国物流职业经理资格证书、注册采购与供应经理认证证书外，还将首次开考能源管理师职业能力水平二级证书的课程。非学历证书

课程考试规定与常规自考

相同。考生要注意遵守纪律避免违规。

### 7月自考新生照相 5月28日展开

7月自考新生照相将于5月28日展开。注册7月自考的新生届时需持身份证件前往区县自考办照相。不能由他人带照片去扫描。照相当天要注意着装、发型整洁。老考生若出于特殊原因变更姓名等基本信息，也可于新生照相期间到所在区县自考办办理。

(徐 焱 整理)

### 下月自考信息

早 知道

## 全国首开能源管理专业和能源管理师职业能力水平证书

国家急需、市场紧缺人才、就业前景良好

一考 学历 能源管理师职业 人力资源与社会保障部  
证书 + (CNEM)+ 证书

三证 学位 能力水平证书 能源管理师岗位能力

今年7月7、8号加考四门证书课程 主考院校 对外经济贸易大学

中英合作《采购与供应管理专业》考试通过率高、证书课程实用型极强  
《物流管理专业》考试计划大力度调整，本科下调11学分，增加12门选考课程

咨询电话：84001859 84026812 84016137 查询网址：[www.zxks.mobi](http://www.zxks.mobi)